

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA PENTRU PRIVATIZARE



XIII/95 / 21.03.2001

R A P O R T

Proiect de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.248/2000 pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.64/1998 privind acordarea unor facilități la plata prețului acțiunilor și la plata unor obligații bugetare în scopul privatizării Societății Comerciale “Petromidia” – S.A.Constanța.

Cu adresa nr.L 398/2000, Comisia pentru Privatizare a fost sesizată în fond cu proiectul de lege enunțat mai sus.

Ordonanța de urgență a Guvernului nr.248/2000 a fost elaborată ca urmare a reluării procesului de privatizare al Societății Comerciale “Petromidia” S.A. Constanța și ea reprezintă actul normativ în temeiul căruia se derulează contractul de privatizare al acestei societăți.

Deși Ordonanța de urgență a Guvernului nr.248/2000 este intitulată “de modificare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.64/1999” ea reprezintă un act normativ de sine stătător, întrucât preia facilitățile acordate unui investitor cu care contractul de privatizare a fost reziliat și le acordă în **integralitate** noului investitor.

În această situație se impun o serie de modificări în textul ordonanței, care să nu afecteze fondul acesteia, dar care să asigure respectarea normelor de tehnică legislativă.

Având în vedere cele prezentate, Comisia pentru Privatizare **avizează favorabil** proiectul de lege cu amendamentele prezentate **în anexă**.

Avizul favorabil are în vedere următoarele:

- Din documentația pusă la dispoziție de Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului reiese că situația economico-financiară a Societății Comerciale “Petromidia” S.A.Constanța era dificilă (la un capital social

de 906 miliarde lei, valoarea datoriilor era de 5.900 miliarde lei), iar cumpărătorul a fost singurul ofertant care s-a angajat să aducă un capital de lucru de circa 600 milioane USD (pentru aprovizionarea cu țiței de cca 250.000 tone/lună) și să realizeze investiții de aproximativ 225 milioane USD pe o perioadă de 5 ani.

- Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului a încasat de la cumpărător suma de 17 milioane USD drept avans la plata prețului.

- Cumpărătorul se obligă să plătească, eșalonat, pe o perioadă de 5 ani următoarele datorii ale Societății Comerciale "Petromidia" S.A. Constanța:

- taxă pe valoarea adăugată cca 53 miliarde lei
- accize cca 117 miliarde lei
- obligații restante la bugetul statului cca 1375 miliarde lei

- Contractul de vânzare-cumpărare a fost semnat la 31 octombrie 2000 și a început să producă efecte de la data apariției Ordonanței de urgență a Guvernului nr.248/30.11.2000.

- Aprovizionarea cu cca 250.000 tone țiței pe lună asigură funcționarea Combinatului Petromidia unde lucrează un număr de cca 3.500 salariați, aceasta reprezentând și o sursă de venituri pentru bugetul de stat și al asigurărilor sociale.

- Guvernul României a adoptat Hotărârea nr.1391/27 decembrie 2000 pentru aducerea la îndeplinire a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.248/2000.

- Rezilierea contractului de vânzare-cumpărare prin respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului ar avea consecințe deosebit de grave pe plan economic și social și ar putea declanșa procese internaționale care să compromită credibilitatea autorităților române.

La elaborarea prezentului raport s-au avut în vedere avizele Comisiilor economice și de buget, finanțe și bănci precum și avizul Consiliului Legislativ.



SECRETAR,

Aureliu Leca

A. Leca

ANEXĂ

Textul OGU nr.248/2000	Textul propus de Comisia pentru Privatizare	Motivație
<p>ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ Pentru modificarea Ordonanței de urgență nr.64/1998 privind acordarea unor facilități la plata prețului acțiunilor și la plata unor obligații bugetare în scopul privatizării Societății Comerciale "Petromidia" – S.A.Constanța</p>	<p>Titlul ordonanței devine:</p> <p>"Ordonanță privind acordarea unor facilități la plata prețului acțiunilor și la plata unor obligații bugetare, în scopul privatizării Societății Comerciale Petromidia – S.A. Constanța".</p>	<p>Ordonanța este un act normativ de sint stătător și nu unul de modificare.</p>
<p>"Articol unic. – În vederea finalizării privatizării Societății Comerciale "Petromidia" – S.A. Constanța și transferului dreptului de proprietate asupra pachetului de acțiuni reprezentând 69,991% din capitalul social al acestei societăți comerciale către investitorul cu care Fondul Proprietății de Stat a negociat și încheiat contractul de vânzare-cumpărare având ca obiect respectivul pachet de acțiuni, se vor acorda prin hotărâre a Guvernului facilități la plata unor obligații bugetare și a altor obligații către Ministerul Finanțelor, prin derogare de la prevederile cap.III din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.88/1997, aprobată prin Legea nr.44/1998, cu modificările și</p>	<p>I. Articolul unic devine Art.1. - Text nemodificat -</p>	

<p>completările ulterioare, ale cap.V din Ordonanța Guvernului nr.11/1986, aprobată și modificată prin Legea nr.108/1996, cu modificările și completările ulterioare și ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr.72/1997, cu modificările și completările ulterioare”.</p>		
<p>2. Articolul 2 se abrogă.</p>	<p>- Eliminat -</p>	
	<p>Se introduce un articol nou.</p> <p>Art.2. – Guvernul va informa anual Parlamentul asupra modului de îndeplinire a obligațiilor contractuale ale investitorului și asupra situației economico-financiare a Societății Comerciale “Petromidia” S.A. Constanța.</p>	<p>Se impune introducerea acestui amendament având în vedere importanța acestui obiectiv pentru economia românească.</p>
	<p>Art.II. Ordonanța de urgență a Guvernului nr.248/2000 pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.64/1998 privind acordarea unor facilități la plata prețului acțiunilor și la plata unor obligații bugetare, în scopul privatizării Societății Comerciale Petromidia – S.A.Constanța, publicată</p>	<p>Acest articol prevede dispoziția de republicare a Ordonanței nr.248/2000 impusă de normele de tehnică legislativă.</p>

	în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.647 din 12 decembrie 2000, cu modificările aduse prin prezenta lege, se va republica în Monitorul Oficial al României, Partea I”.	